

莱山区蒲子庄安置房一期启动分房 206户居民喜圆安居梦

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 于丰源 摄影报道)分房啦!近日,位于莱山区的蒲子庄安置房一期启动分房,共涉及206户居民。分房现场传笑声,居民开启幸福新生活。

“昨天晚上太激动了,翻来覆去没睡好,所以我6点就过来了!”“希望我俩以后还是住对门,这样比较方便!”“太激动了,我的手一直在抖!”……蒲子庄安置房一期选房现场,居民们难掩喜悦之情。

凌晨6点,蒲子庄安置房一期分房现场已经是一派热闹非凡的景象,居民们齐聚一堂,等候分房的心情无比激动,大家聚在一块儿讨论着各自中意方位和户型,诉说着对未来生活的向往,眼中流露出对新生活的期待。

“大家不要着急,来这边排队,根据选房顺序号进行选房。”分房工作正式开始后,在工作人员的引导下,安置居民依次有序来到登记处进行身份核实、选取房号。在工作人员的努力和大家的配合下,分房工作有条不紊地进行着。

分房现场,欢声笑语此起彼伏,大家脸上都洋溢着幸福的笑容。作为此次分房的安置户,蒲大叔一家选到了自己心仪的户型,对于这个选房结果,他笑着表示:“房子楼层不错,面积也挺大,各方面都挺满意的,虽然还没有拿到钥匙,但是我们打算待会儿就去小区看看环境。”

“今天分新房,特别激动,十月份我们结婚,这是我们的婚房,能选到心仪的房子很开心。”选完房后,居民王维健的喜悦之情溢于言表,他激动地说道,这次选的房子户型很好,他希望拿到钥匙后就装修,早日搬进新房。



“小西瓜”做出“大事业”

福山回里:种植业成乡村振兴的“甜蜜引擎”

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 戴维)炎炎夏日,正是享受西瓜清凉的好时节,在福山区回里镇张格堡村党支部领办合作社的西瓜大棚里,一个个浑圆的“特小凤”西瓜掩映在藤蔓间,格外诱人。

张格堡村土地肥沃、水源充足,村内已有数十年的种瓜历史。这种小西瓜果皮薄脆,一般不超过毫米,刀尖一碰,就“噗嗤”裂开,

爽快利落,天然清新的瓜香瞬间弥漫,露出金黄的果肉,清甜多汁,脆中带沙,细腻清甜,一口下去,满满的都是幸福的味道。

“我们村‘特小凤’西瓜大概100亩左右,小瓜棚可以带来2万元收益,大瓜棚可达4万元,下一步,村集体打算新建15个大棚,进一步带领群众致富增收。”张格堡村党支部书记孙玉芝高兴地说到。

近年来,福山区回里镇对狮子山片区实行跨村联建,通过成立党建融合发展区进一步推动片区各村抱团发展、资源共享、整体提升。张格堡村以特色果蔬种植为切入点,村党支部创办了滋润水果专业合作社,流转土地100余亩,种植“特小凤”西瓜等特色果蔬,村党支部集中进行种植指导,为瓜农减轻浇水、施肥、除虫等管理上的难题,帮助村

民致富增收。

如今,“特小凤”西瓜已经成为张格堡村的一张特色名片,吸引了众多经销商前来采购。未来,回里镇将进一步优化狮子山党建融合发展区发展模式,拓宽“特小凤”西瓜种植规模,拓宽销售渠道,将“小西瓜”做出“大事业”,让西瓜产业成为带动乡村振兴的“甜蜜引擎”。

专题

烟台农行勇担金融服务乡村振兴领军银行责任使命,加大金融供给,持续优化服务,创新信贷产品,截至6月末,涉农贷款余额363.45亿元,较年初增加31.27亿元,增量居全省农行系统前列——

金融“活水”惠“三农”

一处处果园清香飘远,一个个项目现场机器轰鸣,一个个村庄美丽宜居……7月,行走在烟台的广袤田野,一幅生机勃勃的画卷徐徐展开,这背后得益于中国农业银行烟台分行金融“活水”的浇灌。

因农而生、因农而长、因农而强。作为服务“三农”的国家队和主力军,今年以来,农业银行烟台分行勇担金融服务乡村振兴领军银行的责任使命,聚焦服务农业农村高质量发展,积极践行普惠金融,加大金融供给,持续优化服务,创新信贷产品,让“源泉活水”涌流“三农”。截至6月末,烟台农行涉农贷款余额363.45亿元,较年初增加31.27亿元,增量居全省农行系统前列;连续三年在人民银行服务乡村振兴考核中获评最高等级“优秀”。

聚焦重点领域和项目 信贷支持力度持续加大

“手中有粮,心里不慌”。粮食安全是事关国计民生的大事。眼下,烟台的夏粮收购工作正稳步推进中,其中金融力量的支持发挥了大作用。

“夏粮收购比较集中,我们今年的仓库规模和设备都增加了不少,资金压力不小,多亏了农行的‘及时雨’,帮助我们能很好地应对今年的粮食收购。”莱阳市团旺鑫升粮店的负责人江凤升说。

在走访中了解到江凤升的资金需求后,农业银行莱阳市支行为企业推荐了“鲁担惠农贷”这一金融产品,用3天时间办理完了所有手续,很快一笔300万元的贷款就到了江凤升的手中。

龙头企业是带动县域发展的有力引擎,烟台农行开展“农业产业化龙头企业+”服务活动,做全产业链融资业务,对龙头企业实行更低的门槛、更灵活的期限、更简化的流程、更充足的信贷资源保障,省级及以上龙头企业金融服务覆盖率超过75%。今年,农业银行莱阳市支行就为国家级农业产业化龙头企业、粮油行业龙头企业鲁花集团核心公司山东鲁花集团商贸有限公司发放了短期流动资金贷款4亿元,解决了企业季节性收购流动资金需求,助力企业经营发展的同时很好地保障了国家粮食安全。

统计数据显示,今年上半年,烟台农行累计

发放粮食安全领域贷款5.89亿元。

大项目好项目是实现县域高质量发展的硬支撑。今年以来,烟台农行紧盯项目,持续加大信贷投放,助力高质量项目加速落地见效。在裕龙岛炼化一体化项目的建设推进中就有农行的助力。“今年我们为该项目投放贷款11.48亿元,截至6月末,已累计投放41.41亿元,有效支持了该项目的顺利建设。”农业银行烟台分行党委书记、行长都栋说。

除此之外,烟台农行还以支持乡村建设项目为己任,重点支持交通、供水、清洁能源、教育医疗等领域的项目建设。截至6月末,乡村建设贷款余额127.08亿元,较年初增加22.71亿元。

打通惠农利农便农“堵点” 支持富民产业发展壮大

乡野寂寥,山高水远。“以前缴水电费,得坐车很远去网点办理,现在村里也能缴费,可方便了。”烟台黄渤海新区潮水镇接夼卢家村一户村民感慨地说,农行在村里的超市建立了惠民通服务点后,他们不仅缴费方便,去办理其他金融业务也可以在服务点提前预约,省时省力。

作为农业银行普惠金融、服务民生的重要利器,“惠农通”工程是过去几年农行“三农”业务的重心之一。通过惠农通POS、惠农服务点、农行掌上银行等多元服务场景的整合优化,烟台农行为客户提供了“足不出村”、方便快捷的基础金融服务。随着该服务站的设立,接夼卢家村的村民在家门口就可以办理存取款、转账、理财、生活缴费等各种基础金融业务,做到了金融服务不出村镇。

接夼卢家村惠农通服务站的设立和运营,是烟台农行瞄准“三农”需求,精准提升农村普惠金融覆盖面的一个缩影。今年以来,烟台农行不断扩大服务的广度和深度,仅上半年就新增惠农通服务点46个,准入村两委客户19户,通过e推客推荐农户133余户,有效提升了惠农通品牌形象和服务能力。

乡村振兴,产业先行。今年以来,烟台农行针对苹果、大樱桃、海洋养殖等特色农业,坚持“一县一产品”“一行一特色”,改变“零打碎敲”服务方式,推广乡村振兴重点产业批量授信模式,

实施批量化、表单化、标准化“三化”运作,助力联农带农、产销一体化发展。截至6月末,烟台农行特色产业贷款余额116.15亿元,较年初增加24.62亿元,居全省农行前列。

创新产品与服务 满足多样化金融需求

农户所需,农行所想。聚焦乡村振兴领域越来越多元的金融需求,烟台农行不断整合优势资源,开展金融创新,优化产品模式体系,为做好乡村振兴提供有力支撑。

“海阳政扶贷”就是烟台农行扎根“三农”所推出的又一创新产品。

日前,在海阳市政府的支持下,由农行烟台分行主导、海阳市支行承办的“海阳政扶贷”创新产品首笔贷款落地,为解决海阳市政府政策扶持涉农行业农户、合作社及农村集体经济组织“融资难、融资贵”问题再添新助力。

“海阳政扶贷”是农行烟台分行联合海阳市财金投资有限公司、财政局、农业农村局,共同创新推出的一款信贷产品。旨在发挥“政府+银行”的金融杠杆作用,由政府成立1000万元风险补偿基金并提供连带责任保证担保,农业银行按照10倍的放大倍数,向由政府发放政策性补贴及投资的农户、农民专业合作社、农村集体经济组织及小微企业投放贷款,为他们提供更便捷的融资渠道,最大限度地缓解其生产经营资金压力。截至目前,已累计投贷7笔,金额210万元。

不只是“海阳政扶贷”,作为农行总行确定的“三农”产品创新基地,烟台农行针对县域和乡村不断增长的金融需求,持续开展产品和模式创新,先后推出“强粮保供贷”“强村产业贷”“强村建设贷”等一批易操作、可推广的惠农兴农特色产品、拳头产品,服务乡村振兴产品模式体系日益完善,“三农”品牌社会影响力日益提升。截至目前,烟台农行累计办理“强村贷”239笔,合计1.59亿元,支持128个党支部领办合作社。金融赋能乡村振兴,烟台农行一直在路上。

接下来,烟台农行将继续深耕“三农”领域,以优质的金融产品与服务助力乡村振兴,以扎实行动做好服务乡村振兴的领军银行。

刘洁 马鲁蒙



海阳暴雨一线显担当
基层干部筑起防汛堤

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 姜祥)7月23日下午,海阳市行村镇齐格庄村,雨后初晴。水位消退的白沙河缓缓流淌,白沙河排水渠一侧的农田里,齐格庄村党支部书记邵立国和村民们为玉米田排水追肥。

一天前,邵立国抱起沉重的沙袋,多次潜入2米深的浑浊排水渠里,堵住1米宽的出水口,为村民们避免了更大的损失和潜在的危险。

“怕村民有危险,怕庄稼都完了!”回忆起暴雨来袭的场景,邵立国至今仍有余悸。

7月22日凌晨,海阳市骤降暴雨,平均降水量达154.0毫米,气象台发布暴雨红色预警信号。

当天早上8点,齐格庄村上游的南台水库正在溢洪。邵立国和村两委干部在巡逻白沙河时发现河水较往常湍急,而此时受到暴雨影响,流经村里的排水渠内的止回阀却被暴雨冲走,水位急剧上涨,大水倒灌农田,再加上周边还有部分村民居住,形势十分严峻。

“一看这种情况,我们立马往村里跑,大家拿着铁掀,赶紧装沙搬运。”情况紧急,邵立国抓起一条绳子握在手里,就想抱着沙袋直接下水。“邵书记,你都62岁了,我们下!”几个村干部赶紧阻止邵立国。

“我水性最好!都别争了,我下去!”邵立国说完,直接潜入水底。水下情况远比想象中更为复杂,大水带着巨大的冲击力,周围是翻滚的漩涡和不断冲击而来的杂物,邵立国抱着沙袋艰难游向出水口,将沙袋用力精准地放置在出水口上。随着沙袋的堆叠加固,来回半小时后,邵立国终于堵住了1米宽的出水口,有效控制了水位。

两天后,齐格庄村生产生活开始恢复正常,邵立国才来到自家自动化设备厂检查受损情况。然而,在全力保障村民生命财产安全的同时,邵立国的自动化设备厂却未能幸免于灾,厂房内的电机等设备因长时间浸泡在水中而受损严重。“村民种粮不容易,当时看到农田全被淹没了,心里真是急得慌。”邵立国说,“相比起村民的安全和幸福,这些都不算什么。”

在这场暴雨考验中,像邵立国一样的基层干部们带领群众奋战在最危处,坚守在最难处,在防汛一线留下了一个个感人瞬间。

留格庄镇王家泊村地势低洼,上有两座水库坐落。村党支部书记王天青观察到短时降雨多的情况后,带头扛着防汛物资来到河堤,组织村应急队伍开展防汛抢险工作。30余个镇村干部填装200多个沙袋堵住河堤,防止河水倒灌进村。76岁高龄的母亲惦记儿子没有吃饭,冒着大雨给他送来两个剥好的鸡蛋,他却顾不上吃,匆匆让母亲赶紧回家,心里只想着一定不能让大水进村,不能让群众受灾。

小滩村入党积极分子任凯文主动驾驶挖掘机投入河道疏通工作,在了解到水库溢洪道堵塞,道路狭窄机械车辆无法上山操作的情况下,心急火燎地跑到现场,毫不犹豫地跳下水流湍急的溢洪道,清理堵塞的石头杂草,杜绝了安全隐患事故的发生。

在塌方清障点、在危房转移场、在河流堤坝口……面对这次极端天气导致的灾情,海阳全市基层干部奋战在抢险救灾第一线,向险而行,不畏艰辛,激励着全市人民携手并进、共渡难关。

烟台日报

梁立魁 摄